



服务商围绕企业需求对标上门把脉

全市智改数转诊断服务将启动

本报讯 (记者刘璐)近日,记者从市工信局召开的2022年“智改数转”诊断服务商座谈会上了解到,全市“智改数转”诊断服务工作即将启动,各服务商将通过深入摸底全面了解企业意向需求,在监理机构负责全程监督和协调下,帮助企业梳理智能化改造和数字化转型存在的不足和问题,推动企业实

现智能化改造和数字化转型。

近年来,南通把“智改数转”作为实现高质量发展的“必答题”,发挥标杆示范作用,突出主导产业引领,注重龙头骨干企业带动。今年,我市出台制造业“智改数转”三年行动计划,遴选出一批优秀的“智改数转”服务商参与诊断服务活动,鼓励他们结合南

通产业特色,扎根于南通、服务于南通,合力构建推进“智改数转”的良好生态系统,共同助力我市服务和信息服务业高质量发展。

据悉,我市将于近期全面启动“智改数转”诊断服务工作,诊断服务商将严格对照标准,帮助企业开展智能制造成熟度评估和工业企业两化融合及数字化转型重点指

标评估,做好后期跟踪服务,对完成“智改数转”诊断且有意愿投入的企业,以供需对接会、服务商上门服务等多种形式,全力促成企业实现“智改数转”。同时,推动项目转化,将诊断服务与企业上云、标杆示范创建、项目申报等工作有机结合,推动企业深层次、宽领域、多场景实施“智改数转”。

助力进口木薯干快速通关 南通海关保障重点企业生产不断

本报讯 (记者吴霄云 通讯员陈紫东)6月14日,在南通港通海港区进境粮食指定监管场地,江苏联海生物科技有限公司申报的一批进口木薯干在南通海关监管下高效完成查验作业,顺利通关。该批木薯干共计183个标准柜,货值150余万美元,完成放行后将被迅速运往企业投入使用。

木薯干生产过程中产生的沼气,是制造工业企业必需的工业蒸汽的重要燃料来源。江苏联海生物科技有限公司位于南通市海门区临江工业园,承担着园区内

当升科技、威奇达药业、百奥赛图等10多家规模以上企业所需工业蒸汽的保障供应任务,正常产汽量达40吨/小时,对快速通关的需求比较强。企业副总经理丁利说:“南通海关开辟绿色通道,安排专人对接指导,安排优先机检、优先查验,符合放行条件后还第一时间通知办理手续提走货物,可算是让我们这些企业的生产‘顺了气’了。”

为落实上级海关促进外贸保稳提质措施和南通海关20条细化举措,提升口岸运作效率、加快企

业急需货物通关,南通海关从企业诉求着手,紧抓木薯干进口流程中“关键点”优化监管服务流程。南通海关驻海门办事处安排专人对接协调,助力企业顺利完成通关申报等工作;查验部门实时跟踪货物集港动态,科学制定监管方案,加班加点开展查验,第一时间做好采样送样工作;检验部门高效开展木薯干的安全准入指标检测工作,及时出具检验报告。各部门密切协调、统筹推进,配合预约查检等通关便利化措施,确保了这些企业急需生产原

料的即到、即验、即放。“作为‘家门口’的海关,我们将进一步发挥好属地服务优势,坚决贯彻落实上级海关促进外贸保稳提质各项工作举措,结合市委市政府‘营商环境提升年’工作安排,不断优化海关对接项目、服务企业的工作机制。”南通海关驻海门办事处主任杨晓梅说。

今年1—5月,南通口岸共计进口木薯干近10万吨,货值约2700万美元,货值较去年同期增长35%,有力保障了辖区企业供汽不停生产不断。



17日,“阳光体育健康行志愿服务进社区”暨南通大学社会实践基地揭牌、幸福街道四叶草“健康管家”志愿服务启动仪式在崇川区幸福街道幸福公园举行。活动现场,通大院“阳光体育”志愿服务团大学生和社区老年大学艺术团队为社区居民带来精彩的舞狮表演、啦啦操、跆拳道等多种文体项目展示。
记者 许丛军摄

花开成景,点花成金——

平园池“一朵花”绽放甜美产业

“香香的,甜甜的,好吃来。”一串串沉甸甸的蓝莓果挂满枝头,一群群游客弯腰快乐采摘,一颗颗新鲜果子时不时掉进嘴里甜在心里。18日,如皋市城北街道平园池村久德农业博览园有限公司内蓝莓果儿香,游客采摘忙,20亩成熟的有机蓝莓被一扫而光。

3月踏青赏蓝莓花,5月下旬开始采摘丰收果,一直延续到6月底结束,天天有收入,可乐坏了董事长孙宝红,她瞄准下一个目标:打造现代化蓝莓园。

将“美丽之花”打造成为“产业之花”富民之花”,带来富民好“钱”景,托起乡村振兴梦。据平园池村党总支书记刘炜建介绍,去年,该村荷香民俗园(3A)为龙头的A级旅游景区和农博园、生态采摘园等20多个休闲农业景点,带动200多名村民常态化就业,267.49万元装进村集体的腰包,农民人均收入3.37万元。

目前,基地种植的食用玫瑰花,加工后,销往山东、安徽等地。他们还与扬州大学农学院合作,从花苞、花瓣、花粉、花叶等环节展开链式开发,创造更高的经济效益,“甜蜜”百姓生活,“浪漫”乡村“钱”景。

已经长到1.5公斤啦。”投料工张春兰乐滋滋地说。40多万株玫瑰花是南通盛塘农业科技有限公司从山东引进的食用玫瑰,这也是目前江苏省唯一一家大规模的食用玫瑰花种植基地。公司负责人许映春介绍说:“这种食用玫瑰花易种植,从4月中旬一直到10月中旬,采下的新鲜玫瑰花,在消毒后的车间烘干、晾晒,可以制作花茶、鲜花液、细胞液、干花瓣、鲜花素、精油、纯露、花酱等产品。”值得一提的是,盛花期每天有100多个村民前来采摘,带动周边村民就业增收。

改良莲藕品种,建设甲鱼套养基地,每亩增加土地租金收益400元,养殖户鼓腰包,村民也增收。

平园池村“荷花经济”变成“聚宝产业”。挖掘特色资源发展乡村旅游,平园池村巧做莲藕文章,引进百余种观赏型荷花,配套建设道路、木栈道、观景台等设施,将闲置的水塘打造成了游人如织的千亩生态藕池文化园,形成风景、鲜花、莲蓬、莲子、荷叶茶生态产业链,“长”出400多亩盆景农场、230多亩观光采摘园、23个农民专业合作社和家庭农园。

“妈妈,快来看,一朵朵鲜艳的荷花下面,游动着一只只甲鱼。”来自泰州的小朱指着水面兴奋不已。在平园池村的千亩藕池园内,眼下迎来盛花期,虽至黄昏,但观光赏荷人不减反增,远远望去,莲田田,荷影绰绰。更令游客惊奇的是,今年荷塘里游来了致富鱼。“我们饲养的全部是‘富硒甲鱼’,1月投放的,每只

串地滴,入口即化,甜得像蜜糖。”亲身体验、亲手采摘、亲口品尝“可以吸的水蜜桃”,一场别开生面的乡村游盛宴在平园池村刘明生态桃园拉开序幕。

“我种植的全部是中国四大名桃之一的阳山水蜜桃,一年两次施肥只用羊粪,全果套袋,桃园除草不打除草剂,一律用人工……”刘明生态桃园的主人刘培明道出了阳山水蜜桃品质之所以与众不同的缘由。还没开园,游客早早下单,每盒8只卖60元,大都是回头客。

有机水果,种出“甜蜜产业”。目前,全村特色水果种植面积达到500亩,亩均产值1.6万元。

因花而美,因花而火,因花而富,让一朵鲜花开出一项产业,平园池村“荷花经济”满园春色,“花样产业”激活乡村振兴一池春水,把全国乡村旅游重点村、中国美丽休闲乡村、全国乡村治理示范村、全国文明村、中国美丽乡村百佳范例奖收入囊中。

本报记者 杨新明
本报通讯员 周锦旭 张萍萍 胡志勇

荷花池里游出富硒甲鱼

“这可和普通的玫瑰花不一样哦,我们种植的玫瑰花都是食用的,带点回去泡茶喝,美容养颜呢!”许映春不厌其烦地为游客“科普”着自己的可食用玫瑰花。平园池村的500多亩玫瑰花基地里,玫瑰花正开得浪漫,不少游客情不自禁地掏出手机自拍,发到朋友圈。

更令游客惊奇的是,今年荷塘里游来了致富鱼。“我们饲养的全部是‘富硒甲鱼’,1月投放的,每只

从赏花迈向甜蜜产业

“哇塞,一边削皮,果汁一边成



新房天花板渗水 盼处置 违章搭建存隐患 应查处

典型案例

启东市寅阳镇建设局校正加固路灯杆。6月8日,市民反映启东市寅阳镇希士路与营防路路口北侧路灯杆倾斜有坍塌风险。对此,启东市寅阳镇建设局第一时间现场核实并将路灯杆校正加固。

市教育局教育考试院积极创设舒适考试环境。6月15日,某考生反映第一初级中学考场教室时钟被室内照明灯遮挡,无法看到时间。对此,市教育局教育考试院已第一时间与各考点对接解决该问题。

海门区港新区告知市民发票开具事宜。6月15日,岑女士咨询在海门区自费隔离是否可以开具发票。对此,海门区港新区已联系岑女士告知可与所在村居联系开具发票。

受理情况

上周(6月10日—6月17日),市12345在线平台共受理各类诉求25204件。其中,公众来电21637件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求3020件,承办省平台交办件470件,其他诉求77件;按诉求类型划分:咨询类12948件、求助类5283件、投诉类2908件、建议类248件、举报类3057件、其他类760件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保险、市场管理、市容管理、治安管理、物业管理。

工单办理情况

上周,市12345在线平台承办、受理各类诉求中,在线直接答复18724件,直接在线答复率74.29%,向各网络成员单位派发工单6480件,网络成员单位按时办结率99.48%,回访综合满意率96.67%。

诉求热点

(一)咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、医保服务、政务服务办事指南等领域。如有市民咨询“如何查询崇川区便民核酸采样点地址”;张女士咨询“居民医保门诊报销政策”;周先生咨询“组织机构代码如何登记挂失”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。主要集中在老旧小区改造、房产交易、房屋质量监管等领域。如有市民反映“虹桥南村外立面改造后家中阳台出现漏雨情况”;陆女士反映“2020年7月购买开发区通园创客房屋,目前处于停工状态,希望告知何时可以交付”;刘先生反映“在崇川区仁恒公园世纪交房时发现阳台的天花板渗水导致墙面发黄”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部门协调处理。

(三)投诉举报类诉求方面。主要集中在流动摊贩、违法建设、机动车违停等领域。如王先生反映“每天下午4点后,崇川区德生路与厚生路路口有大量流动摊贩占道经营”;有市民反映“通州区金新街道大石桥村某村民正在进行违章搭建”;有市民反映“五洲御锦城南侧云秀路与北侧月洲路长期有汽车违停”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

市民建议

1. 建议在崇川区万科金域蓝湾南侧的永怡路两侧种植行道树。
2. 建议如皋市老年人免费体检增加“幽门螺旋杆菌”项目。
3. 建议濠河风景区内的公共厕所内设置禁止吸烟的提醒牌。

精准发力 招大引强推动产业升级

(上接A1版)从招商引资到招商选资,一字之变折射出发展模式的深刻嬗变。聚焦重特大型、科技创业型、总部经济型,前景好、技术强、层次高的项目成为当下南通招商引资的主线,旨在演绎传统产业依靠创新点石成金的转型升级……

放眼本轮招商对接成果,投资金额大、科技含量足、产业层次高、带动作用强,是他们共同的特点。总投资32亿元的大型海工装备制造基地项目,投资方是国家高新技术企业、广东省“专精特新”企业,该项目主要从事大型海工装备制造基地,海洋工程导管架、海上风力发电装备等的研发制造,投产后预计产值38亿元,预计年纳税1.4亿元,将成为通州湾海工装备领域的标杆企业。

计划总投资50亿元的某高端IC载板项目,企业是我国最早从事IC载板等新型电子元器件的研发、制造和销售的国家高新技术企业,计划落户南通高新区;总投资120亿元的26GWh储能锂电池项目,企业是一家专注研发制造“低成本、高可靠性、长寿命”专业储能级锂离子电池的高科技企业,苏锡通园区正在积极对接中;大功率碳化硅MOS晶圆产线项目计划总投资45亿元,该公司是国内首个从事碳化硅MOS芯片设计、模块生产、系统开发的国家高新技术企业,建设6-8英寸兼容的碳化硅MOS量产制造产线,在如东高新区有望落户它的新家。

招商理念的变革,亦彰显南通综合实力的底气。如今的南通,拥有显著的地理优势、广阔的空间优势、雄厚的产业基础和完善的产业配套,尤其是今年以来强势推进“招商引资突破年”“营商环境提升年”和“机关作风建设提升年”建设,为南通更添加分项。正如招商局集团总经理胡建华在与吴新明交流中表示:双方深度牵手,涉及交通运输、海工船舶制造、产业基金、城市建设等领域,在通投资兴业感受度非常好,后面的投资会优选南通。

招商理念的变革,亦彰显南通综合实力的底气。如今的南通,拥有显著的地理优势、广阔的空间优势、雄厚的产业基础和完善的产业配套,尤其是今年以来强势推进“招商引资突破年”“营商环境提升年”和“机关作风建设提升年”建设,为南通更添加分项。正如招商局集团总经理胡建华在与吴新明交流中表示:双方深度牵手,涉及交通运输、海工船舶制造、产业基金、城市建设等领域,在通投资兴业感受度非常好,后面的投资会优选南通。

做优载体

源源不断释放最强磁场

招商引资不是一招了之,根据项目的个体化差异,落实精准化服务方为至道。

本报记者 朱蓓宁 刘璐